
Landtag von Baden-Württemberg  Drucksache 17 / 9037 

17. Wahlperiode Eingang: 30.6.2025 

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

der Abg. Sabine Hartmann-Müller CDU 

 

Unternehmerinnen in den Landkreisen Lörrach und Waldshut 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie hoch ist der Anteil von Frauen an der Gesamtzahl der Unternehmer in den Land-

kreisen Lörrach und Waldshut (bitte nach Branchen und Tätigkeitsbereichen aufschlüs-

seln)? 

 

2. Wie hat sich die Zahl der unternehmerisch tätigen Frauen in den Landkreisen Lörrach 

und Waldshut in den letzten fünf Jahren entwickelt? 

 

3. Welchen Umsatz haben unternehmerisch tätige Frauen in den Landkreisen Lörrach und 

Waldshut in den letzten fünf Jahren pro Jahr erwirtschaftet? 

 

4. Wie viele Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer sind in den in den Landkreisen Lörrach 

und Waldshut von Frauen geführten Unternehmen beschäftigt? 

 

5. Wie hoch ist die Gründungsquote von Frauen in den Landkreisen Lörrach und Waldshut 

im Vergleich zu Männern? 

 

6. Welche regionalen oder überregionalen Förderprogramme stehen Frauen in den Land-

kreisen Lörrach und Waldshut zur Verfügung, um sie bei der Gründung und Führung 

eines Unternehmens zu unterstützen? 

 

7. Wie hoch ist bei Unternehmensnachfolgen in den Landkreisen Lörrach und Waldshut 

der Anteil der Unternehmen, die von Frauen übernommen werden? 

 

8. Gibt es spezielle Förderprogramme in den Landkreisen Lörrach und Waldshut, um 

Frauen bei der Gründung von Unternehmen und der Übernahme bestehender Unterneh-

men zu unterstützen? 

 

9. Gibt es Erkenntnisse darüber, in welchen Branchen Frauen in den Landkreisen Lörrach 

und Waldshut besonders häufig oder besonders selten unternehmerisch tätig sind? 

 

10. Falls Frage 9 bejaht wird – welche Maßnahmen werden ergriffen, um Frauen in unter-

repräsentierten Branchen zu fördern? 

 

 

26.5.2025 

 

Hartmann-Müller CDU 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Die Kleine Anfrage soll einen Überblick über die aktuelle Situation unternehmerisch tätiger 

Frauen in den Landkreisen Lörrach und Waldshut geben. Ziel ist es, Zahlen und Entwick-

lungen zum Unternehmertum von Frauen zu erfassen, branchenspezifische Unterschiede zu 

beleuchten und bestehende Förder- und Unterstützungsangebote darzustellen 


